
TRACCIA A 

 

1. Quesito A 

Il socio Tizio, detentore della maggioranza del capitale sociale e presidente del consiglio di 

amministrazione della società X s.p.a., sottoscrive un prestito obbligazionario emesso dalla 

società stessa in un momento nel quale risulta dal bilancio un eccessivo squilibrio 

dell’indebitamento rispetto al patrimonio netto. La società successivamente fallisce. Il 

candidato spieghi in modo argomentato quale rango (prededucibile, chirografario, 

postergato) deve essere attribuito al credito di Tizio nella procedura, tenendo conto che la 

società fallita è una s.p.a. a base azionaria familiare.  

 

2. Quesito B 

 La società Alfa presenta i seguenti stati patrimoniali: 

 

 

La Alfa ha conseguito i seguenti risultati:  

2007: reddito operativo € 240; oneri finanziari € 45; reddito netto € 195; 

2008: reddito operativo € 240; oneri finanziari € 120; reddito netto € 120. 

Dopo aver opportunamente calcolato i principali indici economici, si provveda a: 

- individuare la politica adottata dall’azienda; 
 
- determinare se tale politica sia stata conveniente per i soci e per l’azienda. 

 

23/04/2021 

STATO PATRIMONIALE 

ATTIVITA' 2008 2007 PASSIVITA' 2008 2007 

Attivo Fisso 600    600 Mezzi propri  1.500     667 

Attivo 

Circolante 1.400 1.400 Debiti    500 

     

1.333 

TOTALE 

ATTIVO 2.000 2.000 

TOTALE 

PASSIVO 2.000 

   

2.000 


